

秋游正当时

在乡野里收获美好

■记者 周洁 常文旅

凉风、鸣蝉、稻花香,9月底,还未完全褪去青绿的稻田已然美成诗歌。此时若是走近常州的乡野,与千亩良田相对,养眼的景致和泥土的清香将成为都市客们疲倦身心的治愈良方。

仙姑村 体会诗意,研磨精致

茅山脚下的仙姑村四周围绕稻田,连片的绿色风景勾勒出一幅绝美的乡间田园风光。

无处不在的“鹅小仙”打卡点、稻田里的咖啡馆、热闹不断的水岸酒屋、香飘四

溢的农家饭馆……这些好吃好玩好逛的地方共同构成了金坛仙姑村独一无二的气质与魅力。游客可以一边听着周杰伦的《稻香》,一边看风吹稻浪;可以在水边约会烧

烤、在湖边露营垂钓;在村子里遍布的农家乐里,尝鲜仙姑咸猪蹄、茅山老鹅、小蒜饼。

仙姑村的住宿产品非常多元,入住每一种都会有截

然不同的体验感。“仙姑十八房”原木色系的客房精致唯美,静谧温馨,田园特色十足;星空流浪仓科技感满满,全景式落地玻璃窗能将稻田风光尽收眼底。

庆丰村 来这里,乡遇“有风的地方”

要说体现乡间美的农作物,没有比油菜花海和稻田更合适的了,一个在春日盛开,一个在秋日收获。溧阳南渡镇的庆丰村,就是一个兼备春日烂漫与秋日喜悦的地方。

乡野沃土,处处生花,走进秋日的庆丰村,稻田花海一望无际,“1号公路”穿村而过。网红梦幻稻田小火车,笛声轻鸣,裹挟着淡淡的稻香,穿梭在稻田与花海之

中,串联起幸福。梦幻的粉黛,灿烂的向日葵,还有形态各异的青蛙雕塑、地标性建筑种子塔、好玩的青蛙市集和童乐园,都是庆丰网红打卡地。

若是在这里看落日、赏月亮,记得租上一顶天幕,点上一杯“炒米糕咖啡”或是品一品庆丰米酒,再来一只庆丰馒头和一碟巴老爷瓜子,任凭世事纷扰,我自怡然自得。



老西庄 烟火藏诗意,缤纷在乡间

初秋的花开西庄,风里飘着稻谷的香味,小菜园里的蔬菜长势喜人。漫步老西庄总能遇见惊喜,只因这里是难得集野趣与文艺于一体的乡野。

阳光下,梦想小屋璀璨耀目,彩色气球格外亮眼,阳光透过玻璃房顶洒在栈道上,每一帧画面都充满生机与活力。行走于稻田间,秋风轻拂,稻谷香气吹散烦恼与忧

虑,连头发丝都在起舞。法式田园风的“有间花店”、治愈系的“于归咖啡”、专注健康轻食的“初饭”田园餐厅、持续输出甜蜜味道的“赵小姐的甜品屋”和“微蜜

匠”……这里真的非常适合带上小朋友和爱宠,拍上一组文艺田园风的照片,或是给自己一杯咖啡的时间,在淳朴别致的村子里邂逅一份特别的浪漫。

东南村

离城市不远,距乡野很近

阡陌田园,鹭鸣鱼欢,白墙青瓦,稻田绵延,东南村本就是一幅江南水乡的泼墨山水。

隐于东南村一隅的“稻田理想”是一处稻歌渔香的自然美学民宿。长条弧形的天井将阳光、星光倾泻于庭院。每一间客房都自带私家草坪的景观后院,整墙的全景落地窗,框着千亩良田;二楼卧室向外延伸一方露台,既可通风采光又能登台凭栏,欣赏无边田园落日美景。

还有新落成的“青野”民宿顶楼围炉,特制的木质茶桌搭配舒适的藤编椅,秋风轻拂,茶香袅袅。民宿私享庭院里,亲子时光在这里慢下来,露营、垂钓、萤火虫之夜,每一刻都值得珍藏。

民宿主们常会推荐客人借一辆单车或是坐上稻田小火车,将整个村子好好逛上一圈,走过乡间小路、越过石桥小河,收获纯粹的欢乐。一定记得登上东南村的观景铁塔,巨幅稻田画上活灵活现的孙悟空“吹”出五谷丰登,随手合影一张或许就是“朋友圈”里最靓的“天命人”。

常图联合主办2024长三角阅读马拉松

6小时一口气读完一本书,48名阅读爱好者获“阅马”奖牌



本报讯(周洁 王锐) 由上海图书馆和阅读马拉松发起,联合南京图书馆、浙江图书馆、安徽图书馆共同主办的2024长三角阅读马拉松大赛于9月21日举行。常州图书馆作为联合主办方同步开启线下阅读赛事。当天,48名阅读爱好者在6小时内全部完赛获得“阅马”奖牌。

比赛于当天10时在常图8楼开赛。记者在现场看到,临时划分的比赛区域按组分桌,桌上为每位选手准备了比赛用书、流程引导单以及红牛和茶饮。比赛开始前半小时,通过前期报名抽签参赛的选手们纷纷提前到达赛场检入。伴随计时启动,气氛立马紧张起来。选手们按照比赛流程指引开始阅读与答题,有的一边看一边用稿纸随时记录,有的直接在书上做笔记、划重点,有的用手机拍摄记录关键章节……一个个神情极度认真,现场落针可闻,只有时不时的翻页声与笔尖摩擦纸面的声音。“我在苏州没有抽中,当时立

马补报了常州场的,还好中签了。”一早从苏州赶来参加阅马的选手告诉记者,与跑步马拉松一样,平时针对性的训练和良好的阅读习惯有益于在比赛中收获更好的成绩和体验。

据悉,自2018年至今,长三角阅读马拉松大赛已连续举办7届,是世界规模最大的线下阅读赛事。阅读马拉松每次都会和出版社合作选取一本尚未上市的新书作为比赛用书。今年选用的是《中国科技100个伟大瞬间》。参赛者作为该书的第一批读者,需在6小时内完成略读和通读,不仅比拼速度还要接受阅读质量的检测,回答相关问题。

常州图书馆社工部馆员卢呈说:“阅马是对个人专注与意志力的挑战。成绩并非唯一目标,将阅读从私人领域带入公共



空间,向社会集中展示阅读的力量并推广阅读的行为,才是数以万计的读者参与阅读马拉松的意义所在。”